



新华社北京2月26日电 应国家主席习近平邀请,塞拉利昂共和国总统朱利叶斯·马达·比奥将于2月27日至3月2日对中国进行国事访问。外交部发言人毛宁26日在例行记者会上介绍了塞拉利昂总统比奥访华的有关安排。

毛宁表示,此次访问期间,习近平主席将同比奥总统举行欢迎仪式和欢迎宴会,两国元首将举行会谈。李强总理、赵乐际委员长将分别会见比奥总统。她说,中国与塞拉利昂传统友好。建交半个多世纪以来,双方在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,在经济

社会发展领域开展高效合作,在国际事务中保持密切协调。特别是两国人民携手抗击埃博拉疫情和新冠疫情,结下深厚情谊。“相信此访将为中塞关系全面深入发展注入新动力,推动两国友好合作取得更多成果。”毛宁说。

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求,强调今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要全面贯彻党的二十大精神,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头巩固拓展主题教育成果,紧紧围绕推进中国式现代化,抓好党中央

决策部署和各项任务的贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步深化改革开放,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉。要树牢造福人民的政绩观,带头走好新时代党的群众路线,纠正形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,切实为基

层减负,以作风转变促工作落实。要保持自我革命精神,在洁身自好、廉洁自律上树标杆、作表率,履行全面从严治党主体责任。要立足自身职责,强化政治担当,突出重点、把握关键,锐意进取、真抓实干,以中国式现代化进一步凝心聚力,为推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

聚焦江门高质量发展

一期5条产线全部投产,去年产值超20亿元 中创新航江门基地“动力澎湃”

□江门日报记者 皇智尧

从市区经深岑高速、沈海高速大约驱车50分钟,到达位于新会区司前镇的新会智造产业园凤山湖园区。如今这里现代化厂房林立,宽阔的道路纵横交错,在新航路和创新路交界处,建筑面积达54万平方米的中创新航江门基地矗立在眼前。

2年前,江门市政府与中创新航正式签订项目投资合作协议,投资200亿元建设动力电池及储能系统江门基地项目。该项目开建一年即投产,如今已成为该集团发展势头最迅猛、产能最高效的生产基地之一,一期5条产线均投产,2023年该项目产值超20亿元。

OS产品成功量产

数据显示,2023年,中创新航是国内除宁德时代和比亚迪之外的国内第三大动力电池生产商,现有常州、厦门、成都、武汉、合肥、江门、眉山等产业基地,主要客户包括广汽、吉利、长安、小鹏、蔚来、零跑等。

其中,中创新航江门基地项目规划总产能50GWh,分两期建设,一期投资为135亿元,产能达35GWh,按照每

1GWh电池可装车2万辆,其产能可供应70万辆新能源汽车。

近日,记者了解到,今年春节该基地仍有100多人留守生产一线,确保基地正常生产需求。“从去年4月一期产线下线以来,目前我们基地一期5条产线均已实现投产,其中OS产品已经成功量产,并顺利启动储能项目。”中创新航江门基地政策研究部负责人杜怡琚说。

2年前,中创新航江门基地所在位置还是一片荒地,从一年多前产线落地到如今一期5条产线均投产,杜怡琚坦言,这背后离不开当地政府的支持。“项目从签约到动工建设,再到产品下线,江门各级政府及相关领导主动靠前服务,都令我们印象深刻,这也为江门基地的发展提供了坚实保障。”杜怡琚说。

2022年初,中创新航江门基地“前脚”落户,江门“后脚”迅速成立市、区联合工作专班,全面实施“模拟审批”“承诺制”“容缺受理”等创新服务,推动“拿地即开工”“零地增资扩产”。

短短2年时间,项目创下了又一个“江门速度”:签约到动工仅用时50天,主体结构施工从计划88天刷新到78天,一期产品下线仅452天……

据介绍,目前中创新航江门基地可

生产全球独创的“One-StopBettery”系列最新型号产品(“OS产品”),最高可实现续航1000公里,而其储能产品系统能效率可达≥94.5%,系统寿命达20年。

杜怡琚表示,接下来该公司将强化在新能源动力与储能电池行业的创新主体地位,加强关键技术攻关,不断提升产品质量和市场竞争能力,“我们将打造行业高质量发展新标杆,为推动本土新能源产业高质量发展不断作出新的贡献。”

带动新能源电池产业发展

中创新航江门基地的迅猛发展,也带动了江门新能源电池产业的发展,自该基地落户投产以来,已带动合计投资超150亿元的多个新能源电池产业关联项目落户江门。

其中,总投资10亿元的深圳科达利新能源动力电池结构件项目,与中创新航江门基地仅一桥之隔,记者在现场看到,如今这里也已厂房林立。

据了解,科达利年产7500万件新能源汽车动力电池精密结构件,项目总建筑面积约20万平方米,去年年底进入试投产阶段,将为中创新航等电池巨头提

供上游配套产品。“我们目标是到2024年底完全达产,产值达20亿元。”江门科达利精密工业有限公司行政经理李德俊介绍说。

如今,以中创新航江门基地为依托,我市正着力推动新能源动力电池产业园以及相关配套设施建设。记者在现场看到,新会智造产业园凤山湖园区两栋生活配套楼均已封顶。据新会区政府门户网站官方信息,两栋楼预计在10月前建成交付使用,可满足园区企业约3000人的居住需求。

据了解,当前该园区正规划建设5.0产业新空间和生活配套区二期,集中建设模块化定制化厂房、商住配套等,满足进驻企业现代化生产和员工高品质生活需求,力求加快形成产业集聚和规模效应。

“我们将继续发挥自身行业头部企业的带动效应,在快速发展的同时,发挥公司强大的产业生态构建与引领能力,助力江门打造新能源电池产业园,促进江门实现新能源产业链的延伸、企业集聚、规模提升和示范应用,将新能源产业发展成为江门新的支柱产业之一,为江门市经济高质量发展贡献最大力量。”杜怡琚说。

2024年中国航天预计 实施100次左右发射任务

新华社北京2月26日电 中国航天全年预计实施100次左右发射任务,有望创造新的纪录,我国首个商业航天发射场将迎来首次发射任务,多个卫星星座将加速组网建设;中国航天科技集团有限公司计划安排近70次宇航发射任务,发射290余个航天器,实施一系列重大工程任务。

2月26日,航天科技集团在京发布《中国航天科技活动蓝皮书(2023年)》并介绍2024年宇航任务整体情况,这是记者从会上了解到的信息。

据悉,2024年,航天科技集团计划安排近70次宇航发射任务,发射290余个航天器,实施一系列重大工程任务:完成长征六号丙运载火箭和长征十二号运载火箭首飞任务;空间站进入常态化运营模式,年内完成2次货运飞船、2次载人飞船发射任务和2次返回任务;推进探月四期工程,发射鹊桥二号中继星、嫦娥六号探测器,实现世界首次月球背面南极采样返回;发射海洋盐度探测卫星、电磁监测卫星02星、中法天文卫星、实践十九号等多颗民用卫星,满足各行业用户应用需求;加快推进建设航天科技集团“新一代商

业遥感卫星系统”。

2024年,航天科技集团研制任务持续保持高强度,将全面推进载人月球探测工程、深空探测工程,持续推动新一代近地载人飞船、嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的200多颗航天器研制工作,开展230余发运载火箭批组批生产,完成多项商业航天和整星出口合同履约工作。

据介绍,航天科技集团还将完成多次商业发射任务,并将公开对外发布运载余量信息,向商业用户提供发射和搭载机会,为各类客户提供快速、稳定、可靠的“一站式”发射服务。面向国家重大战略和经济社会发展需要,实现北斗应用向系统集成和增值服务延伸,发挥集团公司空地一体化优势和卫星通信、导航、遥感综合应用优势,不断将卫星应用融入新兴领域,支持重点区域经济发展。

此外,蓝皮书显示,中国航天2023年实施67次发射任务,位列世界第二,研制发射221个航天器,发射次数及航天器数量刷新中国最高纪录,其中长征系列运载火箭47次发射全部成功,累计发射突破500次,其他商业火箭发射20次。

我市向博士和青年人才 发出“招贤令” 首场活动3月2日走进广州

江门日报讯(记者/蔡昭璐)为集聚全球高层次创新型人才,加快建设粤港澳大湾区高水平人才高地,为我市经济社会高质量发展提供高端人才保障和智力支持,市人社局联合市人才工作局举办“才聚湾区 乐业五邑”2024年江门市博士和青年人才招聘专项行动,诚邀广大博士和青年人才参加线下及线上招聘,首场活动3月2日走进广州。

近年来,我市深入实施博士(后)人才汇聚计划,持续打造“博创江门”品牌,在集聚博士后人才服务产业发展方面为全国探路。截至目前,我市累计引进博士1153人、博士后237人,建设博士后科研平台130多个。

接下来,江门市博士和青年人才

专项招聘行动将在广州、澳门、长沙、武汉、南昌、北京、长春、哈尔滨、香港、江门等地巡回举办。青年人才可通过PC端投递简历:xy.liepin.com/jmrc2024 投递简历,博士(后)简历投递渠道为PC端投递官网:doc-toraljob.com。

3月2日,首场活动将走进广州粤港澳大湾区(广东)人才港六楼、广州大学城gogo新天地A区(广州市番禺区新丽园三街1号)。活动聚焦江门市重点发展战略性新兴产业,邀请江门市企事业单位参与招聘活动。现场还提供江门城市发展及人才政策解读、就业咨询等一系列精细化人才服务,加深到场博士与青年人才对江门的认识,提高就业软实力,推动企业与人才双向奔赴。

省“交旅融合发展”十佳案例发布 我市2个案例入选



梁金山服务区将侨乡元素融入建筑与服务的每一个细枝末节中。

江门日报讯(文/图 张浩洋 彭朝辉)近日,广东省“交旅融合发展”十佳案例名单正式发布。我市2个案例入选,分别是开平邑美侨路示范路和沈海高速梁金山服务区。此外,沈海高速大槐服务区入选广东省“交旅融合发展”典型案例。

开平邑美侨路示范路被评为“第二届全国美丽乡村路”,是我市“四好农村路”和交旅融合发展的典型案例,全长20.5公里,途经乡道YD03交钢线、县道555赤马线、县道824塘赤线(古镇大道)、县道817赤五线,全部采用双向两车道三级公路及以上技术标准,沿线生态环境优越、旅游资源丰富、人文历史浓厚,是感受侨都建筑魅力和华侨文化气息的绝佳选择。

梁金山服务区位于沈海高速开

阳段,定位为“旅游、商贸特色”服务区,于2022年11月完成升级改造,升级改造后为I类服务区,日均车流量近1.3万辆,日均旅客2.1万人次,是广东省高速公路兵站式服务区示范点。全新的梁金山服务区将侨乡元素融入建筑与服务的每一个细枝末节里,从满足游客基本需求的设施集合摇身一变成为高速公路的对外名片与文明窗口。

沈海高速大槐服务区是在“交通+旅游+文化”融合发展的大背景下建设而成,位于沈海高速(G15)开阳段,总建筑面积约3.5万平方米,总车位达1200个,服务楼内有2600平方米“侨乡小镇”。文旅服务区是广东首个双开放式文旅主题服务区,也是广东首个高速服务区空中救援区。

最高人民法院公布第六批新时代人民法庭建设案例

新会法院会城法庭“村巷法官”案例上榜

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/何奎)近日,最高人民法院公布第六批新时代人民法庭建设案例,新会法院会城法庭“村巷法官”入选典型案例。

据悉,为提升基层自治效能,会城法庭建立“村巷法官”驻村服务机制,合理分配法庭力量下沉一线。该法庭每季度派员参与辖区社区“大党委”联席会议,通报辖区诉讼案件情况,并对反映出的治理风险提出防范化解建议。同时,会城法庭5个审判团队“包干”服

务辖区35个村居,每月定期到村居开展普法宣传。

法庭力量下沉基层,使得基层解纷“朋友圈”越来越大。会城法庭围绕“共建共治共享”,推动多方调解力量同向发力,推动纠纷分层递进化解。如今,该法庭聘任了50名综治网格员兼职助理协助“村巷法官”,组建“村巷法官”、治保主任或调解员、网格员的“三员联动”调解队伍,在群众“家门口”预防化解纠纷。值得一提的是,该法庭针对诉前未调解成功案件,探索“订正式”观摩

指导,通过调解员旁听庭审或观摩法官调解,以点带面形成纠纷解决范例。同时,围绕矛盾起源、风险评估、处理措施、处理结果等解纷全过程,详细记录“村巷法官”化解纠纷经验做法,通过档案记录形式成为“类案化解教学指引”,供基层调解学习参考,助力其提升调解技巧和能力。

住建、消防等部门及组织也加入到会城法庭的“法庭+”调解格局。调解员、网格员在调解过程中,视情况邀请“法庭+”调解网络力量参与调解,“村巷

法官”负责法律指导,对调解成功的第一时间办理司法确认,做到分层过滤、源头化解,力争实现“隐患不出网、纠纷分级调、案件诉前解”。2023年以来,诉前纠纷化解率达61.2%。

此外,会城法庭注重融基层治理于案件办理之中,针对发现的行政管理漏洞,基层自治组织软弱涣散、乡镇民营企业发展不合规、乡村环境污染等问题,结案后主动向责任单位发出司法建议。2023年以来,已发出司法建议9份,反馈率100%。

“十四冬”今日闭幕
总导演:闭幕式是开始,也是相约

>>>A03<<<

如何创新思路开拓新方向、新模式?
侨都咖啡的热闹与潜能

>>>A06<<<